

北部战区海军某基地机关基层双向讲评敢讲真话心里话

建议未被采纳，为何掌声热烈

■ 本报记者 吴安宁 通讯员 高先千 李华群

“这条建议不能采纳！”前不久，北部战区海军某基地机关基层双向讲评会上，该基地领导未采纳一名基层教导员所提建议的一幕，在官兵中引发热议。

那天的机关基层双向讲评会，一开始官兵反映的问题大多不痛不痒，担心因分寸把握不当了“出头鸟”。这样一来，会议氛围一直有些不温不火。

轮到这名教导员发言时，他反映，机关办理基层官兵个人事项时，常因工作头绪多、任务重等原因，导致一些官兵多次“往返跑”。这名教导员建议机关每周拿出固定时间，设立“基层服务日”，集中办理事项以提高工作效率。

这名教导员的建议，在现场官兵中引起共鸣。大家都以为，这条事关官兵切身利益的建议，一定会得到机关的支持和肯定。没想到，一位参会的基地领导却未采纳这条建议。

看着大家不解的表情，这位领导耐心地解释道：官兵办事“往返跑”，反映出个别机关部门和人员责任心不强、服务意识弱化。服务基层、服务官兵是机关职责所系，对官兵关心关切的问题既不能“择日办”，更不能“挑着办”，而应随时办、全力办，以钉钉子精神抓落实，不断提升服务质量。

这位领导的话音刚落，现场响起热烈的掌声。

这名教导员告诉记者，此次机关基层双向讲评会召开前，机关专门进行了思想动员，鼓励大家实事求是讲评机关工作，多提建设性意见。但现场面对基地领导和机关部门负责人，提问会不会“捅娄子”，建议能不能被采纳，大家心里都没底。这位基地领导的鲜明态度，让原本对提意见、出点子心存顾虑的基层官兵放下了思想包袱，纷纷举手发言。

“我舰长期在外执行任务，建议机关多关心任务官兵，组织大家回单位参观见习，加强交流互动。”该基地某舰教导员的发言，让现场官兵连连点头。

“这条建议很有针对性！”这名教导员发言完毕，参会的基地领导当即表态，让机关抓紧研究有关方案。

随着讨论逐渐深入，舰艇厂修期间官兵装备操作机会少、机关新政策宣讲不够及时等问题被摆上桌面，不少官兵还结合岗位实践提出了针对性建议。参会的基地领导和机关干部将大家的发言一一记录下来，作为下一步改进工作的方向。

“随着反‘四风’改作风深入推进，‘五多’问题得到较好遏制，文电通知、各种会议明显减少，但个别机关科室仍存在随意发‘白头文件’等情况。”某艇政委趁热打铁，对个别机关科室在“五多”问题上打“擦边球”的现象提出意见建议。

“要具体问题具体分析。”该基地一位领导结合机关工作实际分析认为，确属“五多”问题的，机关应当立即整改；但因工作和任务需要导致的，不能一概归结为“五多”问题。

这位领导同时建议，下一步，机关应想方设法畅通民主渠道，更好地发挥基层官兵的监督作用，督促机关强化自我约束，从制度上确保“五多”问题不反弹、不回头。

机关讲评一针见血，基层建议直言不讳。该基地领导告诉记者，机关基层双向讲评会结束后，机关梳理汇总基层提出的6类51条意见建议，采取挂单销账方式积极推进解决，基层官兵满意度不断提升。

第81集团军某旅

复杂特情检验战救技能

本报讯 汤伟、于晓涛报道：“一名战士头部受伤……”近日，第81集团军某旅组织一场卫勤专业考核。考核现场，参考官兵密切配合，灵活处置各种特情。

“只有牢固立起‘考为战’的风向标，从难从严打磨部队，才能练就攻克必克、战必胜的过硬本领。”该旅领导介绍，新年度训练展开后，他们坚持考核内容向实战聚焦、考核程序向实战靠拢、考核标准与实战对表，随机设置多

种复杂特情，实打实检验战救技能，倒逼官兵补齐短板弱项，提升训练质效。

“伤员”发出求救信号，迅速前出搜救！考核现场，接到导调指令，救护组官兵迅速前出，逼近目标地域前出。两名队员下车警戒，救护组组长朱玉鑫带领其余队员借助地形掩护，交替前出展开搜救。烟雾锁路、火障拦阻……队员们突破层层阻碍，及时发现“伤员”。“左臂伤口处大量出血。”判定“伤情”

后，救护人员立即对其展开救治。还没来得及喘口气，新的特情接踵而至：“伤员”在后送途中出现应激反应，导致“伤情”加重。”见此情景，救护组迅速采取紧急救护措施，并对“伤员”进行心理疏导。

考核结束，参考官兵随即展开复盘研讨，针对考核中暴露出的短板弱项，制订专项补差方案。同时，他们及时梳理汇总考核数据，录入训练数据库，为下一步改进训练方法提供有力支撑。



近日，第81集团军某旅组织卫勤专业考核。



近日，海军某支队开展实战化训练。

严格执行个人有关事项报告制度

■ 郑鹏鹏

领导干部个人有关事项报告制度是请示报告制度的重要组成部分，向组织如实报告个人有关事项是领导干部必须遵守的政治纪律和组织纪律。新年伊始，这项工作在各单位相继展开。各级领导干部应向组织如实报告个人有关事项，自觉接受组织监督。

按规定报告个人有关事项，本质上是要求领导干部表里如一、知行合一，自觉履行党章规定的“对党忠诚老实”基本义务。习主席严肃指出：“有的干部报告个人有关事项打埋伏、八小时之外找不到人，能说对党忠诚吗？”个人有关事项并非家事、小事，向组织如实报告个人有关事项绝非小节。作为领导干部，对于个人有关事项，是应报尽报、需报即报，还是错

报漏报、瞒报不报，直接反映出一名领导干部对党不忠诚、老不老实。

党的十八大以来，党中央、习主席把严格执行领导干部个人有关事项报告制度纳入全面从严治党战略布局，作为严明党的纪律规矩、从严管理监督干部的重要措施，有力推进管党治吏走深走实落地见效。各级党组织以钉钉子精神，狠抓领导干部个人有关事项报告制度落实，持续发力、久久为功，取得显著成果。报告制度日益深入人心，重视程度越来越高，大多数领导干部都能如实、及时报告，体现了应有的政治自觉和纪律意识；工作措施不断改进，个人有关事项从只报不查到又报又查，从部分查核到“凡提必核”，推进力度越来越大；查核结果运用从严从实，作用发挥

越来越好，有力强化了对党员干部的日常管理监督，有效防止了“带病提拔”。

据中央纪委国家监委通报，某省人大常委会原党组成员、副主任“对组织不忠诚、不老实，不按规定报告个人有关事项，在组织函询时不如实说明问题”；某银行原党委委员、副行长“违反组织原则，隐瞒不报个人有关事项”……尽管各级党组织对报告个人有关事项三令五申，但依然有少数人不重视、不上心、不认真；有的怕麻烦，凭记忆写、想当然填；有的与家人沟通核实不充分，情况掌握不全面；有的“心中有鬼”，故意玩“瞒天过海”、搞“缺斤少两”；还有的在组织函询时，自以为是、自作聪明，对于关键问题避重就轻。

瞒报非小事，说谎有代价。党员干部应强化组织观念和规矩意识，将如实报告个人有关事项当成铁规铁纪，该请示的必须请示，该报告的必须报告，该说明的必须说明。各级党组织应认真履行全面从严治党主体责任，严明报告纪律，加强抽查核实，切实把教育督促党员干部按时报告、及时报告、应报尽报、如实报告作为经常性监督的重要措施，把查核结果作为衡量领导干部是否忠诚老实、清正廉洁的重要参考，并充分运用到选拔任用、管理监督等干部工作中。对不如实报告或者存在其他问题的要严肃处理，切实维护报告制度的严肃性和权威性，使其在全面从严治党中发挥更大作用。

(作者单位：93558部队)



第74集团军某旅组织基层党组织书记集中淬火——

专题集训锻造过硬“领头雁”

■ 张继贤 李润杰

“我们要珍惜岗位、练强素质，努力做一名全面过硬的党组织书记……”日前，第74集团军某旅组织基层党组织书记专题集训，参训人员围绕议事、决策、组织生活、党员发展等基层党组织工作展开研讨交流。这是该旅着力提升基层党组织书记党务工作能力的其中一个重要举措。

“组织强不强，‘领头雁’是关键。基层党组织书记能力素质过硬，才能推动基层党建全面进步、全面过硬。”该旅领导介绍，基层党组织作为党在军队的“神经末梢”，担负着教育人培养人塑造人的重任，必须把基层党组织建设得更加坚强、更加过硬。

为此，他们积极开展基层党组织

书记专题集训，以狠抓“领头雁”培养推动基层党组织建设提质增效。集训中，他们组织基层党组织书记系统学习党内法规制度，提高思想政治水平，增强党性修养，进一步提升依法依规开展工作的能力；针对抓建基层过程中遇到的新问题、新情况、新变化，采取集中授课、示范观摩等方式，为参训人员答疑解惑，提升解决实际问题的能力；组织基层党组织书记工作经验交流会，开展问题研讨、各课示教评比等活动，增强培训工作的精准性、实效性。

“该同志素质过硬，综合能力强，具备成为预备党员的资格……”集训中，他们围绕基层党组织常见问题开展示范教学，示范人员全流程演示开展党务工

作的方法路径。生动形象的授课，让参训人员一看就会、一学就懂。

“取得‘真经’，底气更足。”参训人员尹杰深有感触地说，自己工作经历简单，经验相对欠缺，此次集训帮他理清工作思路、掌握工作方法，增强了开展党务工作的信心。

该旅领导介绍，集训中，他们还创新运用“大课+微课”“理论+实践”“普遍+典型”“提问+解答”等授课方法，让参训人员通过多种方式掌握抓建基层的真本领、硬功夫。

“训强一名书记，建强一个班子，带好一支队伍。”该旅领导介绍，下一步，他们将常态组织类似专题集训，推动部队党务工作不断走深走实。

前不久，新疆军区某团组织驾驶员训练。

陆军军事交通学院镇江校区

人才培养与部队需求精准对接

本报讯 唐继光、杨林海报道：“巡逻艇尾轴漏水，如何在战场环境下开展应急抢修……”日前，陆军军事交通学院镇江校区某大队组织教员、学员，与一线部队官兵通过视频连线开展研讨交流。部队官兵提出的一个个专业问题，让教员进一步找准了教学改进的方向。

该大队主要承担船舶专业军士预选培训、军士晋升教育和军士职业技术教育任务。近几年，随着部队担负的使命任务不断拓展，对军士人才培养提出了更高要求。为此，他们充分挖掘教学潜力，利用智慧教室信息系统功能，积极组织授课教员、在校学员与送训部队联合开展“云研讨”活动，搭建教、学、用三方交流沟通平台，努力使人才培养供给侧与部队任务需求侧精准对接，不断提升为战育人质效。

视频连线中，来自某海防旅的机电专业下士李伟提出工作中遇到的问题，担任相关课程教学的教员张亮现场作答。在认真解答问题的同时，张亮结合自己的观察和思考，畅谈下一步改进方向：“必须把教学重点进一步聚焦实战实训，不断提升院校教学对部队战斗力建设的贡献率。”

听完大家的研讨交流，来自该大队航海专业的学员洪荣杰感慨地说：“进入院校深造的机会很难得，我不能光盯着眼前的考核成绩，而要把目光放长远，多学一些能用、管用、实用的专业技能。”

该大队领导介绍，他们还将不断优化完善“云研讨”交流机制，进一步提高送训单位官兵和任课教员的参与度，推动教、学、用三方精准对接和深度融合，培养更多优秀专业人才。

该大队主要承担船舶专业军士预选培训、军士晋升教育和军士职业技术教育任务。